
                                                                                 

 

VERBALE  5

SEDUTA DEL 30.01.2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 30 (trenta) del mese di gennaio, la Commissione Terza  è

convocata in  seduta congiunta con la  Sesta Commissione e  in  presenza  presso la  Sala Firenze

Capitale, e secondo quanto previsto  art.23 in sede referente,  alle ore 14.30 con il seguente ordine dei

lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Approfondimento sui lavori della nuova linea tramviaria 3.2.1 e del cronoprogramma

dei lavori. Sarà presente l’Assessore Andrea Giorgio;

• Approvazione verbali delle seduta precedenti;

• Varie ed eventuali.

Per la segreteria delle Commissioni Terza è presente Valter Cozzi.

Alle ore 14.30 sono presenti i seguenti Consiglieri: Sabatini, Balli, Burgassi, Casini, Chelli,  Graziani,

Milani.

Alle ore 14.40 sono presenti i Consiglieri: Collesei, Mossuto.

Assume la presidenza il Vice Presidente Sabatini, il Segretario della Commissione Terza Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo Innocenti Alessandra

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco

Componente Casini Francesco

Componente Chelli Matteo

Componente Collesei Stefania

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Componente Mossuto Guglielmo

Il   Presidente  Vice Presidente Sabatini e il Presidente Graziani aprono la seduta alle  ore

14.50 essendo presente il numero legale.

E’ presente l’Assessore Andrea Giorgio.

Sono presenti il Direttore Michele Priore e la E.Q. Cristiana Menculini.

Alle ore 15.13 è presente  la Consigliera Monaco.

Alle ore 15.35 è presente la Consigliera Del Re.

Alle ore 16.00 esce la Consigliera Monaco.
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Il Vice Presidente Sabatini e il Presidente Graziani lasciano la parola all’Assessore Andrea

Giorgio per l’illustrazione della linea tramviaria 3.2.1.

L’assessore  Giorgio sottolinea che si tratta di un opera strategica, importante per la nostra

città, che ci porterà ad  avere una maggiore mobilità su ferro, una mobilità che possa unire la

città  con  l’area  metropolitana.  L’assessore  Giorgio  passa  ad  illustrare  le  caratteristiche

tecniche della nuova linea che prevede 17 fermate  per oltre la metà con l’alimentazione senza

fili,  i  nuovi mezzi 16 saranno più moderni,  silenziosi, luminosi, l’opera si  concluderà nel

2026. Il taglio delle alberature, avrà un saldo positivo con le nuove piantumazioni di alberi

con  una  circonferenza  di  30  cm;  ci  saranno  due  parcheggi  scambiatori;   sui  cantieri

opereranno in media 200 operai. 

L’assessore  Giorgio  illustra  nel  dettaglio  il  cronoprogramma dei  cantieri;  informa che  ci

saranno abbattimenti della Tari per un totale di 20 milioni di euro alle categorie economiche;

ci  saranno  nuovi  parcheggi  per  residenti  circa  1532,   con  la  possibilità  di  utilizzare  i

parcheggi interrati  esistenti nella fascia dalle ore 19.00 alle ore 8 della mattina successiva.

L’assessore Giorgio termina la sua illustrazione, restando a disposizione dei Commissari per

le loro domande e le loro osservazioni.

Intervengono  i  Consiglieri:Draghi,  Casini,  Balli,  Sabatini,  Chelli,  Mossuto,  Innocenti,

Collesei, Masi, Burgassi, Graziani, Palagi.

Vengono  approfonditi  alcuni  temi:   le  criticità  sulla  sicurezza  emerse  in  via  Datini;

l’ubicazione del parcheggio al cimitero di Bagno a Ripoli, che non può essere una risposta

alla  difficoltà  dei  parcheggi  di  Gavinana  in  considerazione  della  notevole  distanza;  la

difficoltà a mantenere le tempistiche della realizzazione della linea tramviaria; le dimensioni

delle nuove alberature; l’impatto sul traffico; i turni di lavoro nei cantieri; la sicurezza nei

cantieri; i restringimenti su i viali.

L’assessore Giorgio risponde alle sollecitazioni ricevute.

Il   Vice Presidente Sabatini e il Presidente Graziani chiudono la seduta   alle ore 16.30.

Al termine della seduta erano presenti i seguenti Consiglieri della Terza Commissione:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo Innocenti Alessandra

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco

Componente Casini Francesco

Componente Chelli Matteo

Componente Collesei Stefania

Componente Del Re Cecilia

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca
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Componente Mossuto Guglielmo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 

                                                                      Il  Vice Presidente

                                                                                        Massimo Sabatini

   

           

                                  

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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